Landtag von Baden-Wiirttemberg
16. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abg. Fabian Gramling CDU

und

Antwort

des Ministeriums fiir Kultus, Jugend und Sport

Anmelde- und Schulwechselzahlen an weiterfithrenden
Schulen in den Landkreisen Heilbronn und Ludwigsburg

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1

. Welche Anmeldezahlen lagen fiir die weiterfithrenden Schulen in den Land-

kreisen Heilbronn und Ludwigsburg zum Schuljahr 2020/2021 vor (jeweils auf-
geschliisselt nach einzelnen Schularten unter Nennung der einzelnen Schulen)?

. Wie sahen die Schulanmeldezahlen fiir die letzten fiinf Schuljahre aus (jeweils

aufgeschliisselt nach einzelnen Schularten unter Nennung der einzelnen Schu-
len)?

. Welche Kenntnisse liegen ihr dariiber vor, wie hdufig die Anmeldung an einer

weiterfithrenden Schule nicht mit der Grundschulempfehlung iibereinstimmt?

. Aus welchen Griinden werden Schiilerinnen und Schiiler bei der Anmeldung an

weiterfithrenden Schulen abgewiesen und welche Griinde gibt es fiir eventuelle
Kapazititsengpisse an weiterfiihrenden Schulen?

. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler in den Landkreisen Heilbronn und Lud-

wigsburg haben in den letzten zehn Jahren einen Schulwechsel vorgenommen
und wie haben sich diese Zahlen in den vergangenen zehn Jahren entwickelt?

. Welche Riickschliisse werden aus der Entwicklung der Schulwechselzahlen ge-

zogen?
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Antwort

Mit Schreiben vom 6. Oktober 2020 Nr. LUB-6610.1/709/1 beantwortet das Minis-
terium fiir Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Anmeldezahlen lagen fiir die weiterfiihrenden Schulen in den Landkrei-
sen Heilbronn und Ludwigsburg zum Schuljahr 2020/2021 vor (jeweils aufge-
schliisselt nach einzelnen Schularten unter Nennung der einzelnen Schulen)?

Die Schiilerzahlen der Klassen 5 der Werkreal-/Hauptschulen, Realschulen und
Gemeinschaftsschulen werden auf Schulamtsebene und die der Gymnasien auf
Ebene des Regierungsprésidiums erhoben. Im Regierungsbezirk Stuttgart wurden
zum Stichtag der Prognose 2020 an den Gymnasien 14.151 Schiilerinnen und
Schiiler fiir die 5. Klasse angemeldet. Die Daten fiir die Staatlichen Schuldmter
Heilbronn und Ludwigsburg zum Stichtag der Prognose 2020 an o6ffentlichen
Werkreal-/Hauptschulen, Realschulen, Gemeinschaftsschulen konnen den folgen-
den Tabellen entnommen werden. Daten auf Einzelschulebene werden nicht ver-
oftentlicht.

Staatliches Schulamt Heilbronn

Schulart 2020/2021
Werkreal-/Hauptschule 221
Realschule 1.460
Gemeinschaftsschule 658
insgesamt 2.339

Staatliches Schulamt Ludwigsburg

Schulart 2020/2021
Werkreal-/Hauptschule 47
Realschule 1.790
Gemeinschaftsschule 679
insgesamt 2.516

2. Wie sahen die Schulanmeldezahlen fiir die letzten fiinf Schuljahre aus (jeweils
aufgeschliisselt nach einzelnen Schularten unter Nennung der einzelnen Schu-
len)?

Die Anmeldezahlen der letzten fiinf Schuljahre fiir die Klassenstufe 5 zum Stich-
tag der Prognose fiir die 6ffentlichen Werkreal-/Hauptschulen, Realschulen, Ge-
meinschaftsschulen und Gymnasien kénnen den folgenden Tabellen entnommen
werden. Daten auf Einzelschulebene werden nicht verdffentlicht.
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Regierungsbezirk Stuttgart

Schulart 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020
Gymnasien 14.373 14.051 14.244 14.275 14.540
Staatliches Schulamt Heilbronn
Schulart 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020
Werkreal-/ 335 226 216 248 266
Hauptschule
1.305 1.344 1.432 1.466 1.484
Realschule
Gemeinschafts- 759 668 577 602 592
schule
Staatliches Schulamt Ludwigsburg
Schulart 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020
Werkreal-/ 57 70 46 52 58
Hauptschule
1.556 1.742 1.760 1.851 1.741
Realschule
Gemeinschafts- 949 733 586 641 636
schule

3. Welche Kenntnisse liegen ihr dariiber vor, wie hdufig die Anmeldung an einer
weiterfiihrenden Schule nicht mit der Grundschulempfehlung tibereinstimmt?

Die ausgesprochenen Grundschulempfehlungen zu den Anmeldezahlen der Klas-
sen 5 werden nicht erhoben.

4. Aus welchen Griinden werden Schiilerinnen und Schiiler bei der Anmeldung an
weiterfiihrenden Schulen abgewiesen und welche Griinde gibt es fiir eventuelle
Kaparzititsengpdisse an weiterfiihrenden Schulen?

Gesetzliche Grundlage fiir Klassenausgleichsmaflnahmen bildet § 88 Absatz 4 des
Schulgesetzes fiir Baden-Wiirttemberg. Demnach kann die Schulaufsichtsbehorde
Schiilerinnen und Schiiler einer anderen Schule desselben Schultyps zuweisen,
wenn dies zur Bildung annédhernd gleich groBer Klassen oder bei Erschopfung der
Aufnahmekapazitit erforderlich und dem Schiiler bzw. der Schiilerin zumutbar
ist.

Auflerdem greift bei KlassenausgleichsmaBinahmen die fiir das jeweilige Schul-
jahr geltende Verwaltungsvorschrift ,,Eigenstindigkeit der Schulen und Unter-
richtsorganisation®. Hier ist geregelt, dass an allen Schularten Klassen nur im
Rahmen der auf Dauer verfligbaren Aufnahmekapazitit und der Zahl der gefiihr-
ten Ziige gebildet werden diirfen. Bei Uberschreitung des Klassenteilers ist dem-
nach in allen Schularten (an Eingangsklassen) zu priifen, ob an benachbarten
Schulen in zumutbarer Erreichbarkeit die entsprechenden Schiilerplétze zur Ver-
fligung stehen. Ausnahmen hiervon kann die zustédndige Schulaufsichtsbehorde
zulassen. Die Zahl der mdglichen Eingangsklassen ergibt sich aus den baulichen
Kapazititen an Klassenrdumen und aus der Zahl der abgehenden Schiilerinnen
und Schiiler (Abschlussjahrgéinge). Auch bevorstehende SanierungsmalBnahmen
konnen die Aufnahmekapazitét einschrénken.
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5. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler in den Landkreisen Heilbronn und Lud-
wigsburg haben in den letzten zehn Jahren einen Schulwechsel vorgenommen
und wie haben sich diese Zahlen in den vergangenen zehn Jahren entwickelt?

Schulwechsel innerhalb einer Schulart und Schulartwechsel wéhrend des Schul-
jahres werden im Rahmen der Amtlichen Schulstatistik nicht erfasst. Erhoben
wird einmal jahrlich zum Stichtag im Oktober, welche Schulart und welche
Klassenstufe der Schiiler bzw. die Schiilerin am Ende des vorangegangenen
Schuljahres besuchte. Hieraus lassen sich Schulartwechsel im Moment des Schul-
jahreswechsels ableiten. In der Anlage I sind die entsprechenden Schulartwechsel
auf die Schularten der allgemeinen 6ffentlichen und privaten Schulen in den Klas-
senstufen der Sekundarstufen I und II in den Landkreisen Heilbronn und Lud-
wigsburg in den Schuljahren 2010/2011 bis 2019/2020 dargestellt.

6. Welche Riickschliisse werden aus der Entwicklung der Schulwechselzahlen ge-
zogen?

Schulwechsel wihrend des Schuljahres werden, wie in Antwort zu Ziffer 5 darge-
legt, durch die Amtliche Schulstatistik nicht erfasst. Diese konnen, soweit sie in
der Praxis vorkommen, ganz unterschiedliche Ursachen haben, beispielsweise
einen Wechsel des Arbeitsplatzes der Eltern, der einen Wechsel des Wohn- und
Schulortes zur Folge hat.

Sofern iiber den Wechsel der Schule hinaus auch ein Wechsel der Schulart erfolgt
ist, so lassen die erhobenen Daten aufgrund ihrer geringen Fallzahlen nur bedingt
Schliisse zu.

Die Zahl der Schulartwechsel hidngt auch damit zusammen, dass die Verbindlich-
keit der Grundschulempfehlung in der letzten Legislaturperiode abgeschafft wur-
de. Damit nimmt die Heterogenitdt in der Zusammensetzung der Schiilerschaft
unter Leistungsgesichtspunkten an der einzelnen Schule noch zu.

Generell erfordert der Ubergang zwischen den Schularten vorab eine Beratung
der Erziehungsberechtigten und ein rechtzeitiges Zusammenwirken der abgeben-
den und der aufnehmenden Schule. Die hohere Zahl der Schulartwechsel bedingt
an den aufnehmenden Schulen vermehrt pédagogische wie auch schulorganisato-
rische MaBnahmen, die es von der Schulverwaltung zu begleiten gilt.

Dr. Eisenmann

Ministerin fiir Kultus,
Jugend und Sport
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Schulartwechsel* in den Klassenstufen der Sekundarstufe | und Il auf 6ffentliche und private allgemeine Schulen Anlage 1-Blatt 1
im Landkreis Ludwigsburg vom Schuljahr 2010/11 bis zum Schuljahr 2019/20

Ludwigsburg (LKR)
Schiilerinnen darunter
Schuljahr, Schulart und Klassenstufe . aus einer . . aus einer aus einer .
und Schiiler aus einer aus einem . . . aus einem
insgesamt Werkreal-/ Realschule Gymnasium Gemeinschafts-| _integrierten s8Bz?
Hauptschule schule Schulform”

612 - 3 - - - -
05 69 - - - - - -
06 73 - - - E | |
Werkreal-/Hauptschulen (07 69 - - - - - -

08 128 - 2 - - -
09 125 - 1 - - - -
10 148 | - - - | |
| 11850] 2 - 129 32 6 4
05 1823 - - 5 - 3
06 2001 - - 18 7 1 -
Realschulen 07 1987, 1 - 35 10| - 1]
08 2125 1 - 31 9 4 -
09 2052 - - 36 4 1 -
10 1862 - - 4 2 - -
15954 1 43 - 12 8 -
05 2315 - - - 2 1 -
06 2259 1 4 - - 1 -
07 2204 - 21 - 5 2 -
. 08 1982 - 5 - 2 2 -
! ' 09 1845, - 1 - 1 - -
2019/20 10 1889 - 1 - 2 - -
11 334 - 11 - - 2 -

J1 1667, - - - . -
12 1459 - - - - - -
4580 16 31 12 - 1 26
05 722 1 5 1 - 1 8
Gemeinschaftsschulen 06 759 2 4 3 - - 8
Sekundarstufe | 07 731 2 6 3 = = 7
08 839 4 8 2 - - 2
09 1074 6 6 2 - - 1
10 455 1 2 1 - - -
| 547, 2 1 1 5 - 1
05 83 - - 1 4 - 1
06 65 1 1 - 1 - -
07 67 . - - - | |
Freie Waldorfschulen 08 63 1 - = = = =
09 85 - - - - - -
10 60 - - - - - -
11 47 . - - - | |
12 41 - - - - - -
13 36 - - - - - -
1115 - 27 2 7 2 2
05 65 . 1 1 - - -
06 66, - 1 - - 2 -
Werkreal-/Hauptschulen |07 131 - 1 - 4 - 1
08 134 - 2 - 1 - -
09 355 - 18 - 1 - 1
10 364 - 4 1 1 - -
11920 13 - 188 50 5 7
05 1972 - - 7 2 1 -
06 1903 4 - 31 6 - 7
Realschulen 07 2042 5 - 37 14 1 -
08 1980 3 - 49 16 1 -
09 1966 1 - 52 11 2 -
10 2057 - - 12 1 - -
| 15954 - 37 - 4 5 -
05 2300 - 1 - - 2 -
06 2242 - 6 - 1 - -
07 2075 - 18 - 2 1 -
Gymnasien 08 1950 = = = . = =
09 1993 - - - 1 - -
2018/19 10 1867 - 2 - - 1 -
11 258 - 10 - - - -
J1 1563, - - - - - -
J2 1706 - - - - 1 -

Blatt 1 - LB (LKR)
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T 4354 8 45 20 - 2 e

05 742 - 11 1 - - 7

Gemeinschaftsschulen 06 734 - 4 3 - - 2

kundarstufe | 07 790 - 14 7 , 1 3

08 1014 3 10| 4 - - -

09 778 3 6 5 - - -

10 296 2 _ N " 1 -

551 - 2 5 3 - -

05 66 - - B 1 B B

06 73 - - 2 - - -

07 67 - 1 1 1 - -

Freie Waldorfschulen 08 93 - - - 1 - -

09 64 | 1 N R - -

10 46 - B - N B .

11 56 - B 1 N " .

12 54 - - 1 , N N

13 32 - - - - - -

1825 - 33 3 2 1 2

05 64 - - - - - -

06 109 - ] , . - -

Werkreal-/Hauptschulen |07 104 - 2 - - - -
08 378 - 12 1 1 -

09 727 - 15 - - 1 2

10 443 - 2 2 1 - -

| 11762 12 - 133 29 5 3

05 1825 - R 5 1 1 >

06 1960 4 _ 30 3 1 -

Realschulen 07 1862 3 B 29 17 3 1

08 1876 B B 35 3 - -

09 2165 4 - 31 2 N N

10 2074 1 _ 3 - -

16014 1 29 B T, 5 -

05 2266 B 1 " N 1 -

06 2115 - 4 B 1 _ _

07 2067 - 15 _ 11 1 N

Gymnasien 08 2043 - 1 - 2 3 -

09 1970 - 1 B 2 1 N

2017/18 10 1852 1 - _ 1 5 N

11 62 - 7 B B 1 .

1 1862 - R N N - -

2 1777 B . ” " - -

3642 4 23 6 ~ N 3

05 672 - 2 N " - 0

Gemeinschaftsschulen 06 761 1 1 3 - - 2

Sekundarstufe | 07 1026 1 3 2 - : ;

08 792) 2 13 - - B 1

09 391 - 4 1 - - -

10 B , N - - - -

! 554 B 5 3 - - -

05 72 - - - - - -

06 67 - 1 1 - - -

07 91 - 1 1 N - -

Freie Waldorfschulen [0 66 - 1 1 - - :

09 50 - 1 - - - i

10 56 - 1 - - - -

11 73 - - - - - -

12 48, - R - N B -

13 31 - - - - - i

2769 - 60 1 6 1 2

05 112 - - - - - -

06 119 . 12] - - - -

Werkreal-/Hauptschulen (07 334 B 15 N 1 - I

08 710 - 16 - 4 - -

09 894 - 13 _ 1 N 1

10 600 f 2 1 - I -

11896 23 - 155 35 10 1

05 1879 3 - - 2 2 -

06 1737 7 - 23 11 2 -

Realschulen 07 1816 3 - 30 14 B "

08 2105 5 - 29 5 2 .

09 2168 4 _ Py} N 1 I

10 2191 1 B 1 2 1 -

[ 16248 - 36 _ 6 71 -

Blatt 1 - LB (LKR)



Landtag von Baden-Wiirttemberg Drucksache 16 / 8785

05 2140 - 1 - 56 4 .
06 2126 - 4 - 4 1 -
07 2274 - 16 - 4 6 -
Gymnasien 08 2008 - 1 - 1 6 -
09 1974 - - - 1 3 .
2016/17 10 1970 - 1 - 1 -
11 69 - 13 -| - - -
J1 1898 - - - - - -
12 1789 - - - - - -
2951 7 18 9 - 1 13
05 735 2 1 - - 1 10
Gemeinschaftsschulen 06 1041 L 1 L - - L
Sekundarstufe | 07 77 1 3 3 = . 2
08 398 3 5 - -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
| 541 1 6 1 2 - -
05 63 1 3 - 1 - -
06 88 - 1 1 - - -
07 65 - - - 1 - -
Freie Waldorfschulen 08 53 - = = = . .
09 59 - - - - - -
10 80 - 1 - - - -
11 55 - 1 - - - -
12 46 - - b - - -
13 32 - - - - - -
3648 - 56 16 7 2 4
05 97, - - - - - -
06 253 - 11 1 5 . -
Werkreal-/Hauptschulen |07 643 - 6 1 2 - 4
08 862 - 14 3 - - -
09 1144 - 21 9 - 2 -
10 649 - 4 2 - . .
11839 20 - 170 13 11 2
05 1661 2 - 7 2 - 2
06 1735 5 - 27 4 1 -
Realschulen 07 2012 10 - 49 7 4 -
08 2080 3 - 36 5 -
09 2217 - - 41 - 1 -
10 2134 - - 10 - - -
| 16362 - 36 - 4 2 1
05 2148 - - - 2 - 1
06 2218 - 2 - 1 - -
07 2187 - 14 - 1 - -
. 08 2024 - 1 - - 1 .
Gymnasien
09 2029 - 1 - - 1 -
2015/16 10 2019 - 2 - - - -
11 64 - 16 - - - -
J1 1906 - - - . - -
J2 1767 - - - - - -
2229 2 11 20 - - 25
05 1053 1 3 4 - - 21
Gemeinschaftsschulen gg ;:3 1 i 1: ;
Sekundarstufe |
08 - - - - - -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
552 3 6 1 1 - -
05 76| 1 - - - - -
06 72 - - - 1 - -
07 61 1 1 1 - - -
Freie Waldorfschulen 08 &3 L L - - - -
09 36| - 2 - - - -
10 60 - 2 - - - -
11 54 . - - - - -
12 48| - - - - - -
13 32 - - - - - -
4487 - 64 5 - 1 12/
05 223 - - - - E 3
06 522 - 19 - - - 6
Werkreal-/Hauptschulen |07 785 - 13 3 - - 3
08 1146 - 16 1 - 1 -
09 1164 - 13 1 - . .

Blatt 1 - LB (LKR)
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10 647, - 3 - - - -
12138 45 - 165 6 5 2
05 1689 1 - 7 2 - -
06 1926 14 - 32 2 - -
Realschulen 07 1986, 17 - 41 2 1 1
08 2138 5 - 41 - 3 -
09 2195 5 - 31 - 1 1
10 2204 3 - 13 - - -
| 16729 6| 48 - - 5 .
05 2270 - 1 - - 2 -
06 2268 1 12 - - 1 -
07 2165 1 22 - - 1 -
Gymnasien 08 2108 = 1 = = . -
09 2106 - - - - - -
2014/15 10 1996 1 7 - - 1 -
11 69 3 5 - - - -
J1 1904 - - - - - -
12 1843 - - - - - -
1154 5 12 3 - 2 13
05 759 2 4 1 - 2 9
Gemeinschaftsschulen g: 39% 3 8 2 4
Sekundarstufe |
08 - - - - - B -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
573 - 2 3 - - -
05 72 - - - - - -
06 60 - - - - - -
07 67 - 1 1 - - -
Freie Waldorfschulen 08 & - 1 1 - - -
09 66 - - - - - -
10 62 - - - - - -
11 58, - - b - - -
12 67 - - 1 - - -
13 32 - - - - - -
5294 - 68 8 - 4 13
05 471 - 4 - - . 3
06 693 - 16 1 - - 3
Werkreal-/Hauptschulen |07 1080 - 17 - - - 6
08 1152] - 11 1 - - 1
09 1179 - 13 2 - . .
10 719) - 7 4 - 4
12453 77 - 141 - 1 1
05 1953] 1 - 10 - - 1
06 1920 31 - 18 - E -
Realschulen 07 2048 31 - 40 - - -
08 2072 4 - 38 - - -
09 2315 7 - 30 - 1 -
10 2145 3 - 5 - . .
16784 2 51 - 1 8 1
05 2286 - 1 - 1 2 -
06 2284 1 10 - - 1 1
07 2243 - 21 - - 1 .
. 08 2208 1 1 - - 1 -
Gymnasien
09 2062 - - - - - -
2013/14 10 1996, - 15 - - 2 -
11 65 - 3 - - - -
J1 1999 - - - - 1 -
J2 1641 - - - - - -
389 6| -| 1 - - 1
05 389, 6| - 1 - . 1
P 06 - - - - - - -
tsschuien
L stufe | 07 - - - - - - -
08 - - - - - - -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
595 1 1 1 - - -
05 66 - - - - - -
06 70 . - - - - -
07 92 - 1 - - - -
Freie Waldorfschulen 08 £ - - 1 - - -
09 67 - - - - - -
10 69 1 - - 5 - -

Blatt 1 - LB (LKR)
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11 71 . - - - - -

12 51 - - - - -
13 36 - - - - - -
6025 - 33 3 - 2 20
05 652 - 2 - - . 8
06 1071 - 6 1 - - 4
Werkreal-/Hauptschulen |07 1121 - 10 - - - 7
08 1146 - 8 2 - - 1
09 1319 - 3 - - - -
10 716 - 4 - - 2 -
12524 128 - 131 - 8 -
05 1938 11 - 1 - - -
06 1926 71 - 15 - 2 .
Realschulen 07 2012] 39 - 30) - 3 -
08 2165 6 - 35 - - -
09 2291 1 - 43 - 1 -
10 2192 - - 7 - 2 .
16762 3 58 - - - -
05 2297 1 3 - - - -
06 2275 - 22 - - - -
07 2306 1 23 - - - -
Gymnasien 08 2176 = 1 - = = -
09 2086 - 2 - - - -
2012/13 10 2087 1 4 - - - -
11 68 - 3 - - - -
J1 1764 - - - - - -
J2 1703 - - - - - -
05 - - - - - - -
P 06 - - - - - - -

tsschuien

L stufe | 07 - - - - - - -
08 - - - - - - -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
611 2 1 1 - - -
05 67 - - - - - -
06 94 - - - - - -
07 73 1 - - - - -
Freie Waldorfschulen 08 70 - ! - - - -
09 74 - - - - - -
10 88| - - - - - -
11 59 1 - 1 - - -
12 59 - - - - - -
13 27, - - - - - -
| 6222 - 25 32 - 2 12
05 1154 - - - - - 4
06 1118 - 6 18 - - 4
Werkreal-/Hauptschulen |07 1100 - 6 - - E 4
08 1325 - 3 - - 1 .
09 1289 - 10 14 - 1 -

10 236 - - - - -
12520 156 - 147 - 12 -
05 1810, 12 - 3 - 1 .
06 1929 60, - 18 - 2 E
Realschulen 07 2064 52 - 29 - 2 -
08 2195 15 - 34 - 1 -
09 2303 8 - 49 - 5 .
10 2219 9 - 14 - 1 -
18037 1 82 - - 2 -
05 2260 - - - - - -
06 2326 1 39 - - - -
07 2262 - 27 - - 2 -
Gymnasien 08 2185 - - - - - -
09 2148 - - - - - -
2011/12 10 1893 - 4 - - - -
11 66 - 12 - - - -
J1 1771 - - - - - -
J2 3126 - - - - - -
05 - - - - - - -
Gemeinschaftsschulen 06 - - - - - - -
| stufe | 07 - - - - - = -
08 - - - - - - -

Blatt 1 - LB (LKR)
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09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
611] B 2 5 " 1 -
05 92 - 1 2 N - -
06 71 - B 1 . . ,
07 69 - - 1 - R R
Freie Waldorfschulen 08 75 Z - - - - -
09 90 - B 1 , , ”
10 62 - 1 - - - -
11 63 - 2 - B 1 _
12 51 - - - - - -
13 38 - - - - -
| 6442 - 36 2 R 1 Y]
05 1197 - B ~ - - T
06 1120) . 3 N - - n
Werkreal-/Hauptschulen |07 1256, - 10 N N B S
08 1267 B 3 1 - I n
09 1337 - 15 _ - N >
10 265 - _ 1 " - -
12446 81 - 104 - 2 ,
05 1832 8 . 3 - .
06 1987 32 B 12 " " -
Realschulen 07 2094/ 35 - 26 N 1 "
08 2233 4 B 33 . . -
09 2294 2 . 26 - 3 -
10 2006 B _ 2 - 1 -
17919 - 60 B N 6 N
05 2286 - 2 N B 2 -
06 2258 R 16| N R 1 -
07 2257 - 25 ~ N 1 N
Gymnasien 08 2250 - - " - - :
09 1975 - - - - - -
2010/11 10 1847 B B - " - -
11 64 - 15 - - - -
J1 3238 - - - - - -
12 1744 - N N R N -
05 - - - - - - -
Gemeinschaftsschulen 06 - Z - - - - -
kundarstufe | 07 - - : - - - -
08 - - - - - - -
09 - - - - - - -
10 - - - - - B -
589 - 7 5 - - 1
05 74 R 1 N N - 1
06 68 | 2 N N . -
07 74 - B > N " -
Freie Waldorfschulen 08 96 N 1 1 - - ,
09 70 - 2 - - - -
10 68 - 1 1 - - -
11 52 - - 1 B . _
12 51 - - - - - -
13 36 - - - - - -

*) Unterjéhrige Schulartwechsel werden im Rahmen der amtlichen Schulstatistik nicht erfasst. Der Schulartwechsel resultiert daraus, welche Schulart am letzten Tag des
vorangegangenen Schuljahres besucht wurde.

1) Freie Waldorfschule, Integrierte Orientier und Schule er Art.
2) SBBZ: Sonderpéd: isch il und rum; bis zum It 2015/16: aus einer Sonderschule.
D: Amtliche

isti L Bad (] 2020

Blatt 1 - LB (LKR)
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Schulartwechsel* in den Klassenstufen der Sekundarstufe | und Il auf 6ffentliche und private allgemeine Schulen Anlage 1 - Blatt 2
im Landkreis Heilbronn vom Schuljahr 2010/11 bis zum Schuljahr 2019/20

Heilbronn (LKR)
Schiilerinnen darunter
Schuljahr, Schulart und Klassenstufe . aus einer . . aus einer aus einer .
und Schiiler aus einer aus einem . . . aus einem
insgesamt Werkreal-/ Realschule Gymnasium Gemeinschafts-| _integrierten s8Bz?
Hauptschule schule Schulform”

1298 - 40 1 11 -
05 212 - 3 - 1 - -
06 184 - 4 - 4 - 1
Werkreal-/Hauptschulen (07 234 - 7 1 4 - 1
08 265 - 8 - 2 - 2
09 242 - 10 - - - -
10 161 - 8 - - - |
| 6584 2 - 73 26 - 1
05 1107 - - 4 - - -
06 1109 - - 9 5 - -
Realschulen 07 1125 1 - 18 11 - 1]
08 1066, 1 - 17 4 - -
09 1089 - - 21 6 - -
10 1088 - - 4 - - -
7404 - 12 - 2 3 -
05 1057, - - - - - -
06 1083 - 2 - 1 - -
07 1011 - - - 1 - -
08 923 | - - - | -
! ' 09 946, - - - - - -
2019/20 10 804 - 1 - - 1 -
11 78 - 9 - - - -
J1 792, . - - - 1 -
12 710, - - - - 1 -
3618 1 21 16 - 1 20
05 564 - 2 - - - 13
Gemeinschaftsschulen 06 604 - 2 ! - E 4
Sekundarstufe | 07 632 = 6 6 = = 3
08 702] - 6 5 - - -
09 733 1 3 2 - - -
10 383 - 2 2 - - -
05 - - - - - - -
06 - - - - - - -
07 - - - - - - -
Freie Waldorfschulen 08 = = = = = = =
09 - - - - - - -
10 - - - - - B -

11 - - - - - -
12 - - - - - - -
13 - - - - - - -
1368 - 32 1 6 2 6
05 185 . - - - - 4
06 166 - 3 1 2 - -
Werkreal-/Hauptschulen |07 239 - 10 - - - 2

08 226 - 10 - 2 -
09 371 - 8 - 1 1 -
10 181 - 1 - 1 1 -
6631 7 - 71 30 - -
05 1087 - - - - - -
06 1077 2 - 17 - -
Realschulen 07 1034 1 - 16 7 - -
08 1067 2 - 17 10 - -
09 1184 2 - 13 5 - -
10 1182, - - 8 1 - -
| 7532 - 12 - 2 2 -
05 1099 - - - - 1 -
06 1051 - 1 - - - -
07 966, | - - - | |
. 08 988| - - - 2 - -

Gymnasien

09 866 - - - - 1 -
2018/19 10 874 - - - - - -
11 84 - 11 - - - -
J1 754 - - - - - -
J2 850 - - - - - -

Blatt 2 - HN (LKR)
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Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 16 / 8785

12

| 3663 3 19 11 - - 17

05 579 - - 1 - - 16

Gemeinschaftsschulen |00 609 ‘ 6 4 - - .
I stufe | 07 687, 1 7 1 , N 1
08 739 - 5 3 - - -

09 687 1 - 1 - - -

10 362 1 1 1 - - -

05 - - - - - - -

06 - - - - - - -

07 - - - - - - -

Freie Waldorfschulen 08 - Z - - - - -
09 - - - - - - -

10 - - - - - - -

11 - - - - - - -

12 - - - - - - -

13 - - - - - - -

1613 - 26 3 10 1 2

05 175 - _ B 3 - "

06 202 - ] 1 3 . -

Werkreal-/Hauptschulen |07 190 - 2 2 N N "
08 325 - 3 B 3 _ .

09 398 - 6 - 2 1 -

10 323 - 15 N - -

| 6763 13 - 72 20 2 2

05 1011 1 B 1 1 - 1

06 1017 - B 3 3 - -

Realschulen 07 1003 5 B 20 4 1 1
08 1156 3 B 20 5 - -

09 1322 3 B 15 1 1 -

10 1254 1 _ 8 - - -

7554 - 16| - 4 1 N

05 1063] . 1 " . - -

06 1010 - 3 - 4 - -

07 1017 - - - 1 .

Gymnasien 08 911 - - - - - _
09 934] B ] " - - -

2017/18 10 912 - 5 - - . -
11 - - - - - - -

i1 899 - } - - - -

2 808 - B _ - . -

3344 11 17 21 - - 5,

05 587 1 B 5 N - 7

Gemeinschaftsschulen 06 666 1 6 3 - - R
Sekundarstufe | 07 771 3 4 6 . . -
08 687 1 4 3 B B 1

09 595 5 3 3 - - -

10 38 i B N B - -

05 - - - - - - -

06 - - - - - - -

07 - - - - - - -

Freie Waldorfschulen 08 - - - - - _ N
09 - - - - - - -

10 - - - - - B -

11 - - - - - - -

12 - - - - - - -

13 - - - - - - -

2195 - 29 1 3 N 3

05 200 - ] , . . -

06 185 - 5 ~ 1 - T

Werkreal-/Hauptschulen |07 305 - 7 N - - :
08 408 - 3 N - - -

09 717, - 8 , 2 - 3

10 380 B 5 1 - - :

7030 15 - 74 11 3 3

05 970 - _ 5 3 - 3

06 978 6 B 11 1 . -

Realschulen 07 1108 3 B 19 6 N "
08 1248 3 _ 26 N -

09 1370 1 _ 7 3 1 -

10 1356, 2 B 3 N 5 -

I 7601 - 17 B S -

Blatt 2 - HN (LKR)



Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 16 / 8785

05 1022, - R N N 2 N

06 1061 - - B N 1 .

07 956 B 1 " " - -

Gymnasien 08 989 - - - - 2 _

09 940 - | - N N -

2016/17 10 951 - T - - - -

11 - - - - - B -

n 867, - B B - - -

2 815 - | - N N -

2769 12 13 7 - 2 14

05 656/ - -| - - - 10

Gemeinschaftsschulen 06 767 2 3 1 - - 1

Sekundarstufe | 07 680 6 6 3 _ 1 1

08 623 4 4 3 - 1 2]

09 43 _ N N B - -

10 - - - - - - -

05 - - - - - - -

06 - - - - - B -

07 - - - - - - -

Freie Waldorfschulen 08 - Z - - - - -

09 - - - - - - -

10 - - - - - B -

11 - - - - - - -

12 - - - - - - -

13 - - - - - - -

2925 - 51 B N N I

05 171 - - - , B 5

06 235 - 12 - - R _

Werkreal-/Hauptschulen |07 369 - 11 N . - >

08 748 - 9 - - - 1

09 952 - 7 - | R 1

10 450 - 12 - - - 1

7403 14 - 50 6 1 N

05 915 1 _ 3 1 - -

06 1075 8 B 6 3 . -

Realschulen 07 1160 2 B 9 2 1 "

08 1339 1 - 11 N N N

09 1462 - B 10 N - -

10 1452 2 B 3 ” - -

! 7721 2 13 N B . 1

05 1076 - B N N R 1

06 1021 - B - - - -

07 1027, - B B N N -

Gymnasien 08 997 ' 1 - - - ,

09 1006 - - N N R .

2015/16 10 931 2 12 ’ - - -

11 - - - - - - -

1 878 - | - N B -

2 785 - - N N .

2041 7 19 6 - 2 17

05 742 1 1 1 - 1 14

Gemeinschaftsschulen gg ggg ; 1; ‘11 1 i

Sekundarstufe |

08 46 - 1 N B .

09 - - - - - - -

10 - - - - - - -

05 - - - - - B -

06 - - - - - - -

07 - - - - - - -

Freie Waldorfschulen 08 - - - - - - -

09 - - - - - B -

10 - - - - - - -

11 - - - - - - -
12 B B " - - -

13 B B " - - - -

3594 - 50 2 - 2 15

05 205 - 1 - - 2 4

06 309 - 7 - - - 4

Werkreal-/Hauptschulen |07 702 - 15 N N B 3

08 928| - 10 - - >

09 1045, - 8 1 N N 3

Blatt 2 - HN (LKR)
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Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 16 / 8785

14

10 405 - 9 1 - . .
7853 22 - 85 2 2 1
05 1055 1 - 3 - 1 -
06 1165 7 - 15 - - -
Realschulen 07 1271 6| - 26 1 1 1
08 1417 4 - 17 1 - -
09 1540 3 - 20 - - -
10 1405 1 - 4 - - -
| 7874 - 5 - - . -
05 1067, - - - - - -
06 1070 - 4 - - - -
07 1054 - - - - - -
Gymnasien 08 1037 = = = = = =
09 964 - - - - - -
2014/15 10 939 - 1 - - - -
11 - - - - - -
J1 846, - - - - E .
12 897, - - - - -
1185 3 10 2 - 3 11
05 610, - - - - 3 10
Gemeinschaftsschulen g: 5431(5) 3 i 2 1
Sekundarstufe |

08 - - - - - B -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
05 - - - - - B -
06 - - - - - - -
07 - - - - - - -
Freie Waldorfschulen 08 = = = = = - =
09 - - - - - B -
10 - - - - - - -

11 - - - - - -
12 - - - - - - -
13 - - - - - B -
4261 - 56 4 - - 8
05 278 - 1 - - . 3
06 614 - 10 1 - - 1
Werkreal-/Hauptschulen |07 896 - 7 - - - 2
08 1003; - 8 1 - - 2
09 1008; - 13 1 - . .
10 462 - 17 1 - - -
8092 22 - 51 - - -
05 1171] 1 - 2 - - -
06 1241 10 - 8 - . .
Realschulen 07 1367 6 - 10| - - -
08 1455 1 - 17 - - -
09 1498 1 - 13 - - -
10 1360, 3 - 1 - . .
8077 1 4 - - - -
05 1097 - - - - - -
06 1126) 1 2 - - - -
07 1068, - 1 - - . -
Gymnasien 08 1045 = 1 = = = -
09 1012 - - - - - -
2013/14 10 922 - - - - - -
11 - - - - - - -
J1 947 - - - - - -
12 860 - - - - - -
500 5 - - - - 13
05 458 5 . . - - 13
P 06 42 - - - - - -

tsschuien

L stufe | 07 - - - - - - -
08 - - - - - - -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
05 - - - - - - -
06 - - - - - - -
07 - - - - - - -
Freie Waldorfschulen 08 - - - - - - -
09 - - - - - - -
10 - - - - - - -
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Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 16 / 8785

11 - - - - - -

12 - - - - - -

13 - - - - - -

4894 - 39 5 2 20

05 574 . - - E 5

06 858 - 7 - 1 11

Werkreal-/Hauptschulen |07 961 -| 8 1 1 -

08 954 - 7 - - 4

09 1035, - 13 - . -

10 512] - 4 4 - -

8362 73 - 64 1 -

05 1281 12 - - - -

06 1319 38, - 8 . .

Realschulen 07 1379 17 - 14 - -

08 1472 2 - 19 1 -

09 1491 2 - 21 - -

10 1420 2 - 2 . .

8142 - 11 - 1 -

05 1144 - - - - -

06 1077 - 8 - - -

07 1100, - - - - -

. 08 1045, - 2 - 1 -

Gymnasien

09 1011 - - - - -

2012/13 10 1014 - 1 - - -

11 - - - - - -

J1 906 - - - - -

J2 845 - - - - -

39, - - - - -

05 39 - - b - -

P 06 - - - - - -

tsschuien

L stufe | 07 - - - - - -

08 - - - - - -

09 - - - - - -

10 - - - - - -

05 - - - - - -

06 - - - - - -

07 - - - - - -

Freie Waldorfschulen 08 - - - - - -

09 - - - - - -

10 - - - - - -

11 - - - - - -

12 - - - - - -
13 - - - - -

| 5199 - 51 1 1 22

05 907, - - - - 15

06 977, - 9 - - 4

Werkreal-/Hauptschulen |07 922 - 10 - E 1

08 1018; - 12 1 1 2]

09 1134 - 15 - - -

10 241 - 5 - - -

8358 48 - 59 1 2

05 1258, 5 - 1 . 2]

06 1312] 17, - 9 - -

Realschulen 07 1384 20 - 15 1 -
08 1438 4 - 17 -

09 1548 1 - 7 . .

10 1418 1 - 10 - -

8913 1 9 - 1 -

05 1058 - - - 1 -

06 1142 1 6 - . b

07 1090, - - - - -

Gymnasien 08 1087 - - - - -

09 1073 - - - - -

2011/12 10 981] - 3 - - -

11 - - - - - -

J1 876 - - - - -

J2 1606, - - - - -

05 - - - - - -

Gemeinschaftsschulen 06 - - - - - -

| stufe | 07 - - - - = -

08 - - - - - -
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Landtag von Baden-Wiirttemberg Drucksache 16 / 8785

09 . _ " - - - -

10 . _ " - - - -

05 B " " - - . -

06 . _ " - - . -

07 _ " . - - - -

Freie Waldorfschulen 08 z - - - - _ N
09 , " " - - . -

10 . _ " - - . -

11 _ . . - - - -

12 _ N . - - - -

13 , " " - - . -

! 5340 B 60 1 - 3 o

05 1024 B _ " . : 5

06 927, - 11 . . - T

Werkreal-/Hauptschulen |07 991 - 9 N N - S
08 1130 - 1 1 - - -

09 1080 - 23 " . - -

10 188 - 6 . . 3 -

8253 29 , 75 - 3 -

05 1245 4 B 1 - : -

06 1321 14, B 3 . - -

Realschulen 07 1362 7 _ 13 N 1 -
08 1491 2 , 5 - > -

09 1523 2 B 35 - - -

10 1311 - B 3 - - -

8992 - 33 " - - -

05 1143 - , " N - -

06 1126 B 10 " - - -

07 1135 - _ . . - -

Gymnasien 08 1126 - - - - N N
09 1036 - N " N - -

2010/11 10 933 - 23 . - - -
11 _ . . - - - -

1 1647 B N R . - -

2 846, B ] " - - -

05 . B " - - - -

Gemeinschaftsschulen 06 - - - - - _ N
kundarstufe | o7 - - - - - - -
08 . _ " - - . -

09 . B " - - - -

10 _ . " - - - -

05 . _ " - - . -

06 . B " - - - -

07 _ . " - - - -

Freie Waldorfschulen 08 - - - - - ~ N
09 . _ " - - . -

10 . B " - - - -

11 _ . " - - - -

12 B " " - - . -

13 . _ " - - . -

*) Unterjdhrige Schulartwechsel werden im Rahmen der amtlichen Schulstatistik nicht erfasst. Der Schulartwechsel resultiert daraus, welche Schulart am letzten Tag des
vorangegangenen Schuljahres besucht wurde.

1) Freie Waldorfschule, Integrierte Orientier und Schule er Art.
2) SBBZ: Sonderpéd: isch il und rum; bis zum It 2015/16: aus einer Sonderschule.
D: Amtliche

isti L Bad (] 2020
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